

ТОЛЬКО НА «ХОРОШО» И «ОТЛИЧНО»

Наша первая группа III курса педфака сдала уже два экзамена. Результаты сдачи их свидетельствуют о том, что группа так же хорошо подготовилась к весенней сессии, как и в прошлом году. Особенно успешно мы сдали политэкономии. Ни один студент не получил ни плохой, ни посредственной оценки. Группа сдала этот ответственный экзамен только на «хорошо» и «отлично». Отличные ответы на экзамене дали Э. Казарина, В. Лебедев, А. Марченко и другие студенты.

Впереди у нас не менее серьезный экзамен — диалектический материализм, к которому мы все сейчас усиленно готовимся. Надеемся, что сдадим сессию только на «хорошо» и «отлично» и займем одно из первых мест в соревновании на лучшую группу.
В. САВОСИН, студент

Дело чести

Сессия — ответственная для студентов пора. Но тем большая ответственность ложится на каждого из нас, если мы обещали бороться за право называться группой коммунистического отношения к учебе.

Недавно студенты нашей четвертой группы II курса спортфака отчитались в своих знаниях по курсу политэкономии. Каковы же результаты? Из 25 студентов группы шестнадцать отвечали хорошо и отлично. Отличные оценки получили студенты Дубровский, Гаврюшина, Елкин, Косарев, Кожокин, Нюхин, Щербаков.

Однако три студента нашей группы плохо подготовились к экзамену и получили неудовлетворительные оценки. Это Демаков, Лонин и Щеголева. Этим они подвели всю группу. Мы надеемся, что при подготовке к предстоящим экзаменам эти товарищи наверстают упущенное. Успешно сдать сессию — дело чести каждого студента нашей группы!

А. ХАЛИМОН, комсорг

Уровень знаний повысился

В последние годы кафедра физиологии направила свое внимание на изыскание таких методов работы с заочниками, которые помогли бы углубить знания студентов и облегчить усвоение ими курса физиологии.

Наши усилия в этом направлении, мне кажется, уже дали некоторые положительные результаты. Только что проведенные государственные экзамены по физиологии выявили почти у всех студентов достаточно прочные знания по курсу общей физиологии и физиологии физических упражнений.

В этом году Государственная экзаменационная комиссия обнаружила лишь у одного студента заочника неудовлетворительные знания физиологии. Однако отдельные недочеты в ответах студентов, недостаточно полный анализ сложных вопросов физиологии заставляют нас думать о дальнейшем улучшении методов преподавания на заочном факультете. Наша задача — добиться глубокого знания студентами всех вопросов программы курса физиологии.

А. КОРЯКИНА,
доцент

К ИТОГАМ УЧЕБНОГО ГОДА В СЕТИ ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ

В кружках текущей политики

В нынешнем учебном году месткомом и партгруппой АХЧ было создано среди рабочих и служащих института 10 кружков по изучению текущей политики. Большое внимание в своей работе руководители кружков уделили изучению материалов и решений внеочередного XXI съезда КПСС. Так, из 115 проведенных занятий более половины было посвящено изучению материалов съезда.

Коммунисты и беспартийные пропагандисты в доходчивой форме разъясняли слушателям грандиозные задачи семилетнего плана и вопросы международной политики Советского государства. Особенно активно проводили занятия пропагандисты А. Я. Абрамов, А. С. Егоров, М. С. Петропавловская, Г. Д. Харабуга.

Следует все же отметить, что охват учебной работой и служащих (65 проц.) и посещаемость занятий (78 проц.) оставляют желать лучшего.

В новом учебном году месткомом и партгруппе АХЧ необходимо еще активнее вести разъяснительную работу по вовлечению рабочих и служащих института в кружки, изучающие политику Советского Союза. Кроме того, необходимо привлекать рабочих и служащих к посещению вечерних школ и университетов марксизма-ленинизма и культуры, с тем чтобы повседневно повышать идейно-теоретический и культурный уровень трудящихся.

З. СОЛИНА, В. ПРАВОСУДОВ

Учитывать подготовленность слушателей

На кафедре лыжного спорта на днях состоялось заключительное занятие в системе партпросвещения. Преподаватели и сотрудники кафедры в этом году изучали диалектический материализм и материалы XXI съезда КПСС. Проведенные семинары показали, что партгруппа кафедры умело организовывала подготовку к занятиям. Об этом красноречиво свидетельствует большая активность и высокий уровень почти всех выступлений на семинарах. Особенно хорошо занимались тт. Барышников, Чудинов, Салтыков, Евстафьев, Шапошников, Бергман.

Однако на занятиях еще не достигнуто в достаточной мере живого обсуждения главных вопросов. Отдельные товарищи ограничивают свое выступление каким-либо частным вопросом, не выражают своего отношения к вопросам, затронутым в предыдущих выступлениях.

У комсомольцев АХЧ

Комсомольцы АХЧ с целью повышения своего идейно-политического уровня изучали в этом году материалы XIII съезда ВЛКСМ и последующих пленумов комсомола. Изучение этих материалов входило в программу темы «История комсомола», в основном освоенной слушателями кружка в прошлом году.

Большое место в работе кружка заняло изучение материалов XXI съезда КПСС.

Кроме того, рассматривались и вопросы международной политики. Интересный доклад по Берлинскому вопросу был сделан библиографом Э. Неуструевой. Следует отметить активную работу в кружке работница библиотеки Р. Медведевой, киномеханика В. Елкина, лаборанта В. Гронской.

Э. НИКИТИНА,
слушательница

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 23 (160)

Понедельник, 15 июня 1959 г.

Год издания пятый
Цена 10 коп.

ИДЕТ ГОСЭКЗАМЕН



Идет государственный экзамен. На снимке: отвечает по курсу физиологии студент IV курса спортфака Г. Тимошенко. Его ответ оценен как отличный.
Фото К. КОРОТКОВА

Урок на будущее

Одним из наиболее трудоемких для нас экзаменов в весенней сессии оказался экзамен по политической экономии. Несмотря на обширный материал по предмету, группа в целом хорошо подготовилась к этому экзамену. Особенно следует отметить знания, показанные на экзамене такими студентами, как Т. Новикова, Л. Горская и В. Семенов. Все они получили отличные оценки. На «хорошо» в нашей группе ответили семь студентов и на «удовлетворительно» — пять. Четверо студентов не совсем добросовестно подготовились к экзамену и дали неудовлетворительные ответы. При подготовке к другим экзаменам группа постарается избежать допущенных нами недочетов.

В. МОРОЗОВ, студент

Важное звено в учебной работе

Курсовая работа показывает умение студента самостоятельно работать над литературой, вести наблюдения, проводить опыты, обобщать собранный материал.

Наша кафедра придает большое значение выполнению студентами

курсовых работ, и нам кажется, что в этом году мы достигли известных успехов.

На курсовые работы по педагогике записалось 42 человека. Вначале даже было больше, но некоторые студенты, узнав, что на нашей кафедре работу надо защищать, быстро «перекочевали» на другие кафедры. Очевидно, защита студентами курсовых работ должна стать единым общим требованием по всем кафедрам и для всех курсов.

В этом году студенты работали над темами курсовых работ более систематично, и большинство из них держало постоянную связь с кафедрой, со своим руководителем по теме.

Хорошо поработали над своими курсовыми работами студенты Осипов (1-я гр. п/ф), Григорьев (2-я гр. п/ф), Логинов (4-я гр. п/ф), Аршинова (5-я гр. п/ф), Иванова (6-я гр. п/ф), Закалин

(1-я гр. с/ф), Литвинчук (1-я гр. с/ф), Новикова (2-я гр. с/ф), Нюхин (4-я гр. с/ф), Косарев (4-я гр. с/ф) и многие другие.

Некоторые студенты сначала затруднялись коротко, логично и осмысленно доложить существо своей работы на кафедре, но потом все-таки преодолели эти трудности (Новожилов — 3-я гр. п/ф, Чернов — 2-гр. п/ф и др.). Это явилось хорошим упражнением в связном самостоятельном изложении.

Только отдельные студенты (Шейн — 3-я гр. п/ф, Чудинов — 3-я гр. с/ф) защищали свои работы в последние дни перед сессией. В основном же почти все студенты заблаговременно сдали и защитили работы, получив хорошие и отличные оценки. Желательно, чтобы и на III курсе они продолжали работать в избранном ими направлении.

В. БЕЛОРУСОВА, доцент

месячника, нам удалось выполнить. Часть намеченных лекций и санитарно-просветительных кинофильмов сорвалась из-за неявки студентов. Не удалось организовать выезд безвозмездных доно-

метить, что хорошее санитарное состояние в общежитиях студентов (ул. Декабристов, 35), достигнутое в период месячника, сейчас значительно ухудшилось. Особенно неблагоприятно в комнатах студентов IV курса. Нужно, чтобы наш институт не только в период «Месячника здоровья», но и постоянно являлся образцом чистоты и санитарной культуры.
Е. ЕФЕС

«Месячник здоровья»

Закончился «Месячник здоровья». Участие нашего института в этом мероприятии отмечено районным комитетом Красного Креста. На субботниках, в которых участвовали преподаватели и студенты, проделана большая работа по благоустройству территории института.

Первичная организация общества Красного Креста пополнилась за это время новыми членами, закончила обучение массовых санитарных формирований, подготовила к районным соревнованиям санитарную дружину, составленную из студентов III курса педфака. Дружина показала на соревнованиях образец дисциплины, организованности и физической выносливости. Однако, получив штрафные очки за ошибки при работе в очаге поражения, дружинники уступили первое место своим противникам.

Надо сказать, что не все мероприятия, входившие в программу

ров на станцию переливания крови. Приходится, к сожалению, от-



НА СНИМКЕ: момент соревнований сандружинников.

Лесгафтовцы на Спартакиаде

★ ПЕРВЫЕ ЧЕМПИОНЫ ★

Велосипедный спорт в комплексном зачете II Ленинградской Спартакиады включает в себя несколько видов: многодневную гонку, шоссейные гонки (командные и групповые), кросс и гонки на треке.

Первого успеха институтские велосипедисты добились в многодневной гонке, заняв первое место. 8 июня начались командные гонки по шоссе. Команда нашего института в составе студентов О. Корсакова, Е. Добролюбова, Ю. Мелихова и Н. Паршикова выступала под флагом сборной команды ЛОС ДСО «Буревестник». Несмотря на сильные составы команд-соперниц, наши студенты были полны решимости вести равную спортивную борьбу. После прохождения первых 22 км наша команда выиграла 3 сек. у команды «Труд» и 15 сек. у команды «Трудовые резервы».

50 км осталось позади. Положение несколько изменилось. На первое место вышла команда «Труд», опередив на 5 сек. команду «Буревестника» и на 10 сек. «Трудовые резервы». Когда до финиша оставалось 15 км, разрыв по времени между нашей командой, опять возглавившей командную гонку, и командой «Трудовые резервы» достиг 17 сек.

После подсчета времени команд выяснилось, что команда ЛОС ДСО «Буревестник» закончила дистанцию 100 км за 2 часа 34 мин. 53 сек., опередив «Трудовые резервы» на 15 сек.

Итак, наши студенты О. Корсаков, Е. Добролюбов, Ю. Мелихов, Н. Паршиков добились второй крупной победы и впервые стали чемпионами Спартакиады Ленинграда.

Д. ПОЛЯКОВ,
ст. преподаватель

В ОСТРОЙ БОРЬБЕ

Волею жребия все сильнейшие команды города, участвующие во 2-й спартакиаде Ленинграда по баскетболу, встретились в первые два дня. К исходу второго календарного дня победители как среди женских, так и среди мужских команд определились. Баскетбольные команды общества «Буревестник», в которых играют наши студенты, уже обеспечили себе первые места.

Встречи основных претендентов на первое место проходили весьма остро и содержательно. Исход этих игр определялся буквально в последние секунды. Так, например, мастер спорта З. Старорусская обеспечила удачным броском победу своей команде за 28 сек. до финального свистка. Результат этой игры — 47:46.

Соревнования продолжаются.
И. МЕЩЕРЯГИН

БЕЗ ПОРАЖЕНИЙ

Женская команда ДСО «Буревестник», составленная исключительно из наших студенток, играет без поражения. В центре внимания была встреча с командой «Спартак». Эту игру уверенно выиграли наши волейболистки со счетом 3:1. Остальные игры с командами обществ «Труд», СКЛВО они выиграли со счетом 3:0.

Мужская команда «Буревестник», в составе которой трое наших студентов, выиграла у команд обществ «Труд» и «Водник», но проиграла команде «Спартак» в самой напряженной борьбе.

Таким образом, без поражений идут только наши женщины, а у мужчин — «Спартак» и СКЛВО.

Д. ГЕДМИНЕНЕ

★ Дипломы ★

победителей

Легкоатлетические соревнования II летней Спартакиады Ленинграда в полном разгаре. Каждый день приносит известия о новых блестящих победах лесгафтовцев. Дипломы победителей Спартакиады получили Д. Бондаренко (длина — 7 м 45 см), В. Липнис (ядро — 16,65), А. Евдокимов (бег на 3000 м с/п — 8.50,8), Е. Жуков (бег на 10000 м — 29.46,0), В. Цимбалюк и В. Ефишин (оба — эстафета 4×400 м) и Т. Тышкевич (ядро — 15 м 33). Победив в беге на 800 м со временем 1.50,9, Цимбалюк стал дважды чемпионом спартакиады.

М. ЮРЬЕВ

Борцы лидируют

Закончились финальные схватки по вольной борьбе на первенство II Спартакиады Ленинграда. Три представителя нашего института стали чемпионами Ленинграда и Спартакиады. Это преподаватели мастера спорта Ю. Замятин (наилегчайший вес), О. Киммельфельд (легчайший вес) и студент III курса педфака Л. Колесник (полусредний вес). Командное первенство завоевал сборный коллектив ЛОС ДСО «Буревестник», значительно опередив своих ближайших конкурентов — спортклуб ЛВО и ДСО «Трудовые резервы».

11 июня прошли полуфинальные бои по боксу. Студент I курса спортфака мастер спорта А. Куташов (полутяжелый вес) уверенно вышел в финал. Студенты В. Семенович (легчайший вес) и Марьян (легкий вес) заняли третьи места в своих весовых категориях.

Сборный коллектив ЛОС ДСО «Буревестник» пока на 5-м месте. 12 июня состоится финальные встречи.

М. ЛУКЬЯНОВ

Творчество студента

ТАИНСТВЕННЫЙ свет красного фонаря, шуршание фотопленки... Далеко за полночь иногда засиживается в импровизированной фотолaborатории студент IV курса педфака Ирдас Фаткуллин.

Увлекается фотографией Ирдас начал еще до института. Сейчас свободное от занятий и тренировок время он по-прежнему отдает любимому делу.

Ниже мы публикуем два снимка И. Фаткуллина, сделанные им на последнем первенстве института по легкой атлетике.

Вверху: перед прыжком. На нижнем снимке: финиш стометровки. Финиширует Г. Попова.



В лагерь! В Кавголово!

Солнце заливало светом привокзальную площадь, играло причудливыми бликами на стеклах вагонов, сияло в радостных детских глазах. В лагерь! В Кавголово!

Весело звенят детские голоса! Хорошо и организованно прошел отъезд. Свободно разместились дети в вагоне. Даже начальник поезда пожелал ребятам счастливо отдыхать и помахал им флажком.

И вот они уже в Кавголово. На лужайке, перед базой, состоялся первый лагерный сбор. По отрядам были выбраны звеньевые, физорги, председатели советов отряда.

На первой прогулке по лагерю дети осмотрели все свое хозяйство, познакомились со своими воспитателями. Студентка Э. Казарина быстро вошла в свою роль воспитательницы и хорошо организовала своих питомцев.

Пожелаем нашим ребятам счастливого отдыха!

И. РЕШЕТЕНЬ, С. ТРЕСКУНОВА

Г. КАНЕВЕЦ.

(Продолжение. Начало в № 22)

18 НОЯБРЯ, 9.00. Сегодня мы летим на американском самолете, принадлежащем Египетской авиакомпании. Большая 52-местная машина летит по маршруту Генуя, Рим, Афины, Каир. Несколько часов полета, и наконец мы летим над египетской землей. Все прильнули к окнам, стараясь различить еле уловимые очертания селений. Видели огни: это Каир. По мере приближения к Каиру различаем множество светящихся реклам, огни в окнах высоких зданий, освещенные рекламными шоссе и двигающиеся по нему машины. Самолет садится на освещенную бетонную дорожку. Всех охватывает волнение: встретят ли нас?

Выходим из самолета на землю, столицы Объединенной Арабской Республики. Волнения напрасны: нас встречают работники Советского посольства и представители Верховного Совета молодежи.

19 ноября. С утра осматриваем Каирский мужской институт физической культуры. В 1947 г. он занял вновь построенные помещения на улице, которая была отвоевана у пустыни. В институте 300 студентов. Все студенты живут в институте. Обучение

Встречи на арабской земле

из ПУТЕВОГО ДНЕВНИКА

платное — 50 египетских фунгов в год. Институт имеет свой стадион, игровые площадки, плавательный бассейн, один гимнастический зал. На территории института чисто, в аудиториях тишина, все студенты в единой форме — белые тренировочные костюмы.

До 26 ноября мы осматривали город, знакомы с многочисленными спортивными клубами и достопримечательностями: национальным музеем, пирамидами Гизы и т. д. 26 ноября. 12.30. Ка-

ирский вокзал. Вся наша группа на вокзале, одни уезжают, другие провожают. Короткое, дружеское прощание, и мы в вагоне экспресса, идущего в Александрию. В состав группы вошли Гороховская, Каневец, трое москвичей и переводчик. Путь в Александрию лежит вдоль плодородных берегов Нила. Через три часа мы в Александрии. После размещения в отеле нас пригласили в Верховный Совет для определения объектов работы. Работа распределена следующим образом: 12 часов работы в неделю падает на институт физической культуры и 12 часов на работу в спортивных клубах.



28 ноября. Занятия в институте начинаются в 8.30. К этому времени мы были доставлены к местам занятий. Познакомились с преподавателями, посмотрели уроки. Бросается в глаза отличная дисциплина студентов, они не тратят времени зря. Практические занятия продолжительностью 50 минут. Все практические уроки проводятся на открытом воздухе, на уроках гимнастики маты заменяются песчаными ямами, снаряды в плохом состоянии, колец нет совсем — такова база. Наш переводчик заболел, очень трудно без переводчика, так как языком в достаточной мере никто не владеет, — объясняемся жестами. Гороховская в лучшем положении, так как в женском институте есть переводчица — племянница известного русского путешественника Пржевальского.

29 ноября. Первые уроки. Волнуемся, часто ошибаемся в произношении английских слов и команд, но студенты во всем помогают нам. Создалась дружеская обстановка. Очень часто прибегаем к показу, показываем движения медленно, по разделением. (См. фото). К концу урока установился полный контакт. Хорошо, что в последние дни мы много работали со словарем, восстановив в памяти необходимые слова.

Дорогие друзья, изучайте язык, владейте им в совершенстве применительно к своей спортивной специализации; он вам пригодится.

В институте установлен следующий распорядок дня: подъем 6.30; 7.00 — завтрак; 8.00 — построение, подъем флага, на линейке зачитываются приказы, объявления; 8.30 начало уроков; 11.30 — перерыв на чай; после 12 часов продолжаются уроки, в основном теоретические.

После уроков в институте мы очень устали, а в 16 часов занятия в клубе мусульманской молодежи, и опять без переводчика. Знакомимся с гимнастами. Подготовка их слабая, приблизительно соответствует нашему 3—2-му разрядам. Широко используем язык жестов и показ, к концу занятий совсем изнемогаем.

В отель вернулись усталые, но впечатления первого рабочего дня нас переполняют. Мы долго беседуем о виденном и пережитом.

(Окончание следует).

Редактор **Я. М. БОГДАНОВ**

М-40295 Заказ № 889
Гипография им. Володарского
Лениздата.
Ленинград, Фонтанка, 57.